

Зоркий Обладает бесчисленными  
мышью мышью F-1252

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 39 (2843) / Четверг, 27 сентября 1945 г. | XVI-й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Указ

### Президиума Верховного Совета СССР О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди—десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).
  2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:
    - а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;
    - б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;
    - в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образование в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;
    - г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;
    - д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;
    - е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин-специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.
  3. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом закончить к концу 1945 года.
  4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав демобилизуемых в соответствии с настоящим Указом.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.

### Быстрее ремонтировать коммунальное хозяйство

После победоносного завершения войны с гитлеровской Германией и японскими империалистами советский народ горячо взялся за мирный созидательный труд. Если во время войны наши люди во имя победы во многом лишили себя, то ныне встал вопрос о подъеме материальной и культурной жизни народа.

В большой упадок пришло за годы войны коммунальное хозяйство города. Многие здания требуют капитального ремонта, а более того—текущего. Уже около года в городе не работает баня. Понятно, что о культуре города говорить рано, если жители не имеют возможности где вымыться. На капитальный ремонт бани в плане горкомхоза было предусмотрено израсходовать 51 тыс. рублей. Эта сумма не освоена, баня продолжает бездействовать.

Нет в городе света. Отвратительно плохо работает водопровод. Деревянные тротуары, которыми когда-то гордились лукояновцы, износились и частично растащены. Дороги и мосты с весны были не пригодны к эксплуатации, все лето ремонтировались, но и сейчас, после «ремонта» езда по ним сопряжена с опасностями. А сколько коммунальных квартир нуждается в большом и малом ремонте.

Не за горами зима. Ремонтно-восстановительный сезон кончается, а наш горкомхоз сделал крайне мало. Из 75 тыс. рублей,

предназначенных на капитальный ремонт домов, им было освоено всего лишь 21 тыс. 500 руб., а из 30 тыс., намеченных израсходовать на текущий ремонт—освоено 7 тыс. руб.

Все эти недостатки говорят о том, что городской совет и горкомхоз работают неудовлетворительно. Не борются они за благоустройство города, за улучшение жилищно-коммунального обслуживания трудящихся.

Заведующий горкомхозом т. Ершов свою бездеятельность старается скрыть отсутствием рабочей и тягловой силы.

Рабочей силы в районе много, достаточно и различных специалистов. Требуется лишь, привлечь их к работе, создать нужные условия, бесперебойно обеспечивать их необходимыми материалами, заинтересовать работой.

Больше вести работы с квартиросъемщиками, чтобы последние сами принимали активное участие в жилищном ремонте. Советские, партийные и профсоюзные организации города должны больше оказывать помощи горкомхозу.

Коммунальное хозяйство до зимы должно быть отремонтировано во что бы то ни стало. Благоустройство города-долг не только работников коммунального хозяйства, а всех советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

# ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА—НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

## Позорно медлят с хлебосдачей

Колхоз «Ударник» позорно медлит с хлебосдачей. Из плана 1155 цент. им сдано зерна государству всего лишь 30 цент.

—Залили дожди... Плохие дороги... Идем машин... Десяток причин наговорит председатель колхоза т. Пискунов, но никогда не скажет основной: не может он четко и конкретно руководить колхозными работами, дело хлебозаготовок пустил на самотек, ослабил трудовую дисциплину.

Передовые колхозы района, несмотря на прошедшие дожди, ни на один день не прекращали обмолот хлебов и выполняли хлебопоставки. А в колхозе «Ударник» три дня ни один член колхоза не вышел на работу, справляя «рождество богородицы».

Правление колхоза вместо организации масс на работы само принимало участие в празднествах.

В колхозе сжата и заскородована озимая пшеница. Ее можно было молотить и при сырой погоде. Тогда не было бы перерыва в транспортировке хлеба государству. Но т. Пискунов медлит с обмолотом, ждет комбайн.

Пора правлению колхоза «Ударник» прекратить такую практику руководства уборкой и хлебосдачей, ибо она направлена на срыв всех работ. Долг перед колхозом и Родиной требует быстрой организации молотбы и выполнения плана хлебопоставок. Не выполнять этих требований—значит идти против интересов государства.

В. Пискунов.

## Стахановец Н. Ф. Кочнев

Николай Федорович Кочнев—один из лучших людей колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета. В этом году он на лобогрейке сжал озимых и яровых 150 га. Тов. Кочнев ежедневно перевыполнял нормы выработки. Не раз стахановец Кочнев был занесен на колхозную доску почета.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, Н. Ф. Кочнев взял обязательство выполнять на молотбе не менее двух норм за день.

М. Моисеева.

## Дружные всходы ОЗИМЫХ

Колхоз «Свой труд», Мерлинского сельсовета одним из первых в районе выполнил план осеннего сева. Посеяно всего ржи и озимой пшеницы 97 гектаров. Колхозники провели сев в лучшие агротехнические сроки, рядовым способом, высококачественными семенами. Сев произведен по хорошо обработанной почве.

Все это дало свои результаты. Сейчас появились дружные всходы посевов озимых культур. Колхозники видят хорошие плоды своего стахановского труда.

И. Григорьев.

## ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

26 сентября

За истекшую пятидневку выполнил государственный план хлебозаготовок колхоз «18 год Октября», Б.-Арского сельсовета.

### БЛИЗКИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК КОЛХОЗЫ:

«Путь к социализму», «Свой труд»,  
«20 лет Октября», им. Сталина (Поя),  
«Завет Ленина», «Новая жизнь».

### ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

им. Ворошилова (Н. Иванцево), «Искра»,  
«Победа» (Крюковка), им. Жданова,  
им. Ворошилова (Александровка), «Слава»,  
«1 мая» (Б.Ари), «Красная волна».

Ново-Иванцевский колхоз имени Ворошилова является одним из отстающих колхозов района по хлебозаготовкам. Отставание руководители колхоза объясняют отсутствием зерна, дождливой погодой. Действительно, в колхозе не молотили 5 дней. Зато председатель правления тов. Поляев вместо конкретного руководства уборкой урожая и хлебозаготовками пьянствует, а исполком сельсовета не призывает его к порядку.

Плохо ведет хлебозаготовки колхоз имени Жданова. График вывозки зерна не выполняется. Здесь бездействует транспортная бригада. Председатель колхоза т. Гордеев объясняет низкие темпы хлебосдачи тем, что зерно сырое и заготпункт его не принимает. Однако, сушку зерна на месте он не организует. Зерносушилок в колхозе нет.

Оставшиеся до конца месяца дни должны быть днями самых боевых, напряженных темпов хлебосдачи. Каждый колхоз должен выполнить и перевыполнить установленный на сентябрь график хлебосдачи. Наверстать упущенное, удвоить и утроить темпы вывозки зерна на заготовительные пункты!

### Выполнили свой долг перед государством

Успешно проводит в текущем году уборочные работы колхоз «18 год Октября». Колхозники своевременно убрали озимые культуры и закончили уборку яровых. Этому способствует крепкая трудовая дисциплина, четкая организация труда. Председатель колхоза М. И. Маркина всегда среди работающих колхозников, строго следит за качеством уборочных работ.

Образцово организован в колхозе обмолот урожая. Молотба производится двигателем. Для сдачи государству хлеба была

создана постоянная транспортная бригада, выделено тягло. Бесперебойная молотба хлебов, четкая работа транспортной бригады позволили колхозу с честью выполнить свой первейший долг перед государством.

24 сентября колхоз «18 год Октября» первым в Б.-Арском сельсовете выполнил государственный план хлебозаготовок. При плане 726 цент. 70 кг. вывезено на заготпункт 806 цент. 68 кг. высококачественного зерна.

А. Агапов.

### Колхоз „Красная волна“ затягивает уборочные работы

Колхоз «Красная волна» позорно затягивает уборочные работы. Яровых культур из плана 36 га убрано 17. Сжатый хлеб не заскородован.

В результате плохой организации молотбы колхоз не выполняет установленный график хлебопоставок. Из плана 103 цент. сдано государству хлеба лишь 5 цент., причем это зерно оказалось влажным и его целую неделю пришлось сушить в «Заготзерно». Сушка зерна на месте не организуется из-за отсутствия пологов и недостатка мешков.

Такое отставание объясняется тем, что трудовая дисциплина в колхозе—на низком уровне. Колхозники выходят в поле поздно, а вечером кончат работу рано. Некоторые колхозники совсем не участвуют в уборочной кампании. Например М. С. Майданкина не ходит работать потому, что она конюх. Между тем, днем лошадей кормят те, кто на них работает,

а вечером и ночью она их не пасет и сидит дома. А Волкова Е. С. не работает потому, что она сторож огорода. Однако, в большинстве случаев она там не бывает, а когда приходит, то не караулит, а сама спит.

Председатель колхоза т. Борисов к лодырям и дезорганизаторам никаких мер не принимает и беспомощно разводит руками. Надо сказать, что тов. Борисов не оперативен в работе, плохо руководит колхозом. Зачастую он не знает точных данных о ходе уборочных работ.

Такое положение дальше нетерпимо. Колхоз «Красная волна» должен своевременно закончить уборку урожая и хлебозаготовки. Все возможности для этого есть. Нужно лишь укрепить трудовую дисциплину, уплотнить рабочий день, мобилизовать на завершение уборочных работ всех колхозников.

Н. Пищаев.

### Школа ФЗО перед очередным призывом

Лукояновская школа ФЗО №8 готовится к очередному приему учащихся. В прошлом году она добилась в своей работе неплохих результатов. В постановлении Коллегии Главного управления трудовых резервов при СНК СССР и Центрального Комитета ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования школ ФЗО за II квартал 1945 года наша школа отмечена хорошей.

К очередному призыву мы пришли более подготовленными, чем прошлые года. Рабочие места, классы и общежития готовы, полностью имеется оборудование, топливо заготовлено. Вновь отре-

монтирован красный уголок. Здесь будут работать библиотека, кружки военно-спортивный и художественной самодеятельности.

Огромное желание у молодежи учиться в школе ФЗО. Уже поступают заявления от добровольцев.

Юноши и девушки, поступайте в школу ФЗО! Приобретайте почетную профессию механизаторов сельского хозяйства! Становитесь в ряды героического рабочего класса! Помогите укрепить экономическую и военную мощь нашей Родины!

М. Кожевников, зам. директора школы ФЗО №8.

### Советы агронома

### Особенности уборки и хранения картофеля, пораженного фитофторой

В текущем году картофель во многих колхозах поражен фитофторой. Болезнь эта выражается в побурении листьев. С листьев она переходит на клубни, проликая вместе с дождевой водой. На пораженных клубнях образуются сырые вдавленные пятна, мякоть буреет. Такие клубни легко поражаются и другими картофельными болезнями — мокрой и сухой гнилью.

Чтобы предупредить массовую гибель урожая, колхозам необходимо проделать следующие мероприятия:

1. За 5—7 дней до начала уборки картофеля на участках, зараженных фитофторой, провести скашивание и уборку ботвы.

2. Во время уборки на пораженных участках картофель надо хорошо просушить на бороздах или в кучах.

3. В течение 12—15 дней выдерживать картофель под навесом

или в помещении в буртах шириной не более одного метра. Допускается выдерживание во временных буртах, но с обязательным покрытием их соломой для предохранения картофеля от дождей и заморозков.

4. После такой выдержки картофель необходимо перебрать, удалив все загнившие и больные клубни, и загрузить только сухие и здоровые клубни.

5. Картофель с пораженных фитофторой участков необходимо хранить отдельно от здорового картофеля.

6. Установить систематическое наблюдение за хранением картофеля, не допуская повышения температуры, колебания 2—3 градуса Цельсия.

Только соблюдение всех этих условий поможет колхозам полностью сохранить урожай картофеля.

М. Зыряева, главный агроном райзо.

### Письмо из далека

Жди. По осенней увядшей траве

Я приду к тебе, дорогая,

К посевшей моей голове

Припадешь ты, слезу утирая.

И тогда расскажу невпопад,

Как сквозь смерть, не растратив в бою,

Через тысячи грозных атак

Я принес к тебе нежность свою.

Не грусти, не печаль себя,

Счастьем будущего живи.

В теплый час осеннего дня

Я вернусь к тебе снова. Жди.

Старшина Николай Суленков,

П. П. 23910

### Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает выдвинутый французскими руководящими кругами план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположению некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические положения этих стран с заключением таможенного союза и даже созданием политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Объединенных наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея «западного блока» была выдвинута еще в

октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наёмником — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се Суар» с негодованием пишет, что французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко. Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание «западного блока» укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что «западный блок» приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разъединению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки недавно заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого, потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. Гришанин.

### Дадим стране больше продуктов животноводства, образцово подготовимся к зимовке скота!

Обращение колхозников, колхозниц и работников ферм колхоза «XVII партс'езд», Лукояновского сельсовета

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Лукояновского района.

Дорогие товарищи!

Советский народ, руководимый великим вождём и полководцем тов. Сталиным, отстаивая честь, свободу и независимость своей матери — Родины. Героическая Красная Армия вместе с армиями наших союзников добилась исторической победы, разгромив агрессоров — Германию на Западе и Японию на Востоке.

В годы войны наш колхоз с честью выполнял свои обязательства по сдаче государству животноводческих продуктов. За 1945 год мы сдали государству 22 цент. 76 кгг. мяса, 6370 литров молока, 4272 яйца, 30 кгг. брынзы и 44 кгг. шерсти, выполнив план этого года по всем видам поставок животноводческих продуктов на 100 проц. Мы уже сдали авансом в счет плана 1945 года 525 кгг. мяса, 200 штук яиц, а также продали в госзакуп 600 литров молока.

Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз развивал и укреплял общественное животноводство. Если до войны у нас было крупного рогатого скота 15 голов, то сейчас имеется 80. Мы имеем 170 овец при плане 150, свиней из плана 40 имеем 60, кур — 300 при плане 200, пчелосемей — 61 при плане 55. В колхозе ликвидирован наезд скота.

Высокой продуктивности и роста поголовья скота мы добились благодаря хорошему порядку на фермах, наличию опытных кадров животноводства, которые работают на фермах по 5—6 лет. Мы гордимся такими работниками ферм, как зав. фермы Палагина А. Е., доярки Жолобова А. А., Гаврилина В. У., свиноводка Караваева М. Ф., овцеводка Мешалкина Е. В. Все они получают в этом году премию — надбавку.

Мы проявляем большую заботу об укреплении кормовой базы для скота. Работники ферм в этом году своими силами заложили 122 тонны силоса, заготовили 800 цент. сену, посеяли прифермский участок в 3 га и сейчас убирают картофель и корнеплоды.

Сейчас перед колхозным животноводством стоят ответственные задачи — дать населению страны и Красной Армии больше продуктов животноводства и сырья для промышленности. Обсудив обращение членов сельхозартели «XII Октябрь», Костромской области, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота и берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться увеличения поголовья лошадей, крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы. Вырастить в год не менее

16 поросят от каждой свиноматки. Получить в 1945 году не менее 2500 литров молока в среднем на одну корову.

2. Не допустить яловости маточного поголовья, получить приплод от каждой кобылы, коровы и нетели, овцематки и свиноматки.

3. В октябре месяце выполнить на 100 проц. план сдачи государству мяса и шерсти за 1946 год, сдать молоко за 1 квартал 1946 г., сдать в счет плана 1946 года еще 300 яиц и продать в госзакуп дополнительно еще 500 литров молока.

4. Выполнить установленный план накопления грубых и сочных кормов. Своевременно убрать урожай на прифермском участке. Заготовить на каждую голову крупного рогатого скота по 2 тонны сочных кормов и по 3 тонны грубых кормов.

5. Закончить ремонт и утепление помещений до 1 октября, обеспечить скоту теплую зимовку.

6. Для оказания помощи семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям демобилизованных из Красной Армии в овзаведении скотом выделить 5 телат.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства Лукояновского района.

Дорогие товарищи! Включайтесь в социалистическое соревнование! Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожсырья и других животноводческих продуктов!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению колхозников и колхозниц обращение подписали:

Председатель колхоза И. Д. Мешалкин.

Заведующая фермами А. Е. Палагина.

Доярки: А. А. Жолобова, В. У. Гаврилина, В. А. Голованова.

Свиноводка: М. Ф. Караваева, П. М. Гребнева.

Овцеводки: Е. Г. Мешалкина, Д. Ф. Капранова.

Птичница А. И. Замелина.

Конюха: И. И. Сорокин, М. Л. Христов.

Зав. пасекой М. Д. Мешалкин.

Завхоз Е. М. Мешалкина.

Бригадир Т. Г. Александрова.

Звеньевые: К. В. Макарева, Л. В. Кашанина, Н. Г. Курылева.

### Детский дом забыли

Война закончилась. Теперь местным партийным, советским и комсомольским организациям, всей общественности следует обратить особое внимание на детей, которые потеряли своих родителей. Во имя человечности и в память погибшим мы должны окружить их лаской и вниманием.

Но Лукояновский детдом пока не пользуется уважением у местных организаций. Сейчас мы приступили к ремонту помещений. Во многие организации я обращалась за помощью и в большинстве получила отказ. Председатель горпо тов. Радаев, видимо, представляя, что детдом — это фабрика, на мою просьбу продать сурика ответил: — Давайте меду, дам сурика». Заместитель председателя райисполкома т. Червяков заявил так: — Вы получаете зарплату и умеете обеспечивать себя».

Можно было бы привести ответы и других ответственных в районе лиц, прочтя которые покраснеет самый бессердечный человек. Мало помощи видим мы и от РОНО.

Нет у лукояновских партийных, советских, комсомольских и других организаций заботы о детдоме. Забыли они его. Чужды им, видимо, осиротевшие ребята, неизвестны им радости и горе маленьких советских граждан, имеющих несчастье воспитываться в городе Лукоянове.

А. Панова,  
директор детдома

Ответственный редактор  
М. М. Рогов.

Лукояновская РКПН объявляет набор учащихся на годовые курсы. Курсы готовят: техникум-животноводов, агротехников, колхозных бухгалтеров. Прием по командировкам колхозов. Принимаются лица не моложе 17 лет. Стоимость обучения 1500 руб. в год и содержание курсантов оплачивается колхозами, командированными курсанта на учебу.

Начало занятий 1 ноября 1945 года. Испытания по русскому языку и арифметике будут проводиться 15 октября 1945 года.

К заявлению прилагать: командировку колхоза, документ об образовании, справку о состоянии здоровья, автобиографию.

Дирекция

ЛУКОЯНОВСКАЯ школа ФЗО № 8 объявляет прием учащихся. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше. Срок обучения 6-8 месяцев. Школа готовит: токарей по металлу, электромонтеров, столяров, слесарей. К заявлению прилагать: свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, справку от сельсовета о снятии с продовольственного снабжения. Все принятые обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, обмундированием. Отличники получают улучшенное питание за счет подсобного хозяйства. Заявления принимаются в конторе школы с 9 ч. утра до 6 ч. вечера ежедневно.

Дирекция.

Открывающейся пошивочной мастерской при промкомбинате РПС требуются на работу портные и портнихи. Для рабочих организовано общественное питание. Обращаться в контору РПС.

Управление.